
Protokoll 

Über die konstituierende Sitzung des 
Gemeinderates: 

Oberwallmenach 

 

Am: Dienstag, 02.07.2024 

Sitzungsort: Gemeindehaus Oberwallmenach 

Beginn: 18:00 Uhr  

Ende: 18:40 Uhr 

Protokoll Anja Michel 

I. Anwesende: 

 

Vorsitzende/r Ortsbürgermeisterin X Anja Haibach ah 

 1. Beigeordneter X Alex Biesenack                                                   ab                     

 2. Beigeordneter X Heiko Michel                                                    hmi 

Ratsmitglieder  X Heiko Mann                                                     hma 

  X Stefan Hartung sh 

  X Malte Fuhrmann mf 

  X Alexander von Boguslawski avb 

Sonstige 
Anwesende 

Jens Güllering, Bürger-
meister der VG Nastätten   
18 Zuhörer 
 

  

    

Tagesordnung öffentliche Sitzung 
TOP 1 Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 2 Genehmigung des letzten Protokolls 
TOP 3 Verpflichtung der Ratsmitglieder 
TOP 4 Ernennung, Einführung und Vereidigung des Ortsbürgermeisters 
TOP 5 Wahl der Beigeordneten 
TOP 6 Ernennung, Einführung und Vereidigung der Beigeordneten 
TOP 7 Wahl des Rechnungsprüfungsausschusses 
TOP 8 Wahl der Vertreter und Stellvertreter für die Verbandsversammlung des 
            Kindergartenzweckverbandes 
TOP 9 Verschiedenes 
 
 

 

 

 



TOP 1 
 
 
 
 
 
 
 
 
TOP 2 
 
 
 
 

Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Ratsmitglieder, Jens Güllering, 
Bürgermeister der Verbandsgemeinde sowie die zahlreichen Zuhörer und  stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. Zur Sitzung wurden die Ratsmitglieder und Beigeordneten unter 
Mitteilung von Zeit, Ort und Tagesordnung eingeladen am 24.06.2024. Die öffentliche 
Bekanntmachung von Zeit, Ort und Tagesordnung erfolgte durch Aushang an der 
Bekanntmachungstafel ebenfalls am 24.06.2024  und die Veröffentlichung im 
Mitteilungsblatt und auf der Homepage erfolgte am 27.06.2024.  

Genehmigung des letzten Protokolls (Sitzung 14.05.2024) 

Dem Protokoll der letzten Gemeinderatssitzung vom 14.05.2024 wurde einstimmig 
zugestimmt.  Es wurde den Ratsmitgliedern in digitaler Form zugestellt und in Papierform 
in der heutigen Sitzung ausgeteilt. 

 I = Information, D = Diskussion, E/B = Entscheidung/Beschluss, ToDo  Zuständig 
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TOP 7 
 
 
 
 
 
TOP 8 
 
 

Verpflichtung der Ratsmitglieder 
Die Vorsitzende verliest den von Bürgermeister Güllering 
mitgebrachten Text und verpflichtet durch Handschlag alle 
gewählten Ratsmitglieder. 
 
Ernennung, Einführung und Vereidigung des Ortsbürgermeisters 
Die Vorsitzende verliest die Ernennungsurkunde und vereidigt den 
neuen Ortsbürgermeister Andy Leicht 
 
Wahl der Beigeordneten 
Andy Leicht übernimmt den Vorsitz. 
Er bedankt sich für seine Wahl und die erfolgten Glückwünsche. 
Anschließend erfolgt die geheime Wahl der Beigeordneten durch die 
Ratsmitglieder. Anja Haibach und Ernst Lenz wurden als Wahlhelfer 
benannt. 
Wahlvorschlag zum 1. Beigeordneten: Alexander Biesenack 
6 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimme, keine Enthaltung 
Der Vorsitzende verliest die Ernennungsurkunde und vereidigt Herrn 
Biesenack 
Wahlvorschlag zum 2. Beigeordneten: Heiko Michel 
6 Ja-Stimmen, keine Nein-Stimme, keine Enthaltung 
Der Vorsitzende verliest die Ernennungsurkunde und vereidigt Herrn 
Michel 
Beide nehmen die Wahl an. 
 
Wahl des Rechnungsprüfungsausschusses 
Der Vorsitzende berichtet, dass bisher Malte Fuhrmann und Stefan 
Hartung für den Rechnungsprüfungsausschuss gewählt waren. 
Einstimmig wurde die Wiederwahl beschlossen. Zum Stellvertreter 
wurde einstimmig Alexander von Boguslawski gewählt. 
 
Wahl der Vertreter und Stellvertreter für die Verbands-
versammlung des Kindergartenzweckverbandes 
Andy Leicht wird einstimmig als Vertreter für die 

  



 
 
 
 
TOP 9 

Verbandsversammlung gewählt. Heiko Mann wird zum Stellvertreter 
gewählt. 
 
 
Verschiedenes 
Termin nächste Gemeinderatssitzung:  
Dienstag, 23.07.2024, 20.00 Uhr 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Jens Güllering bedankt sich zum Abschluss bei Anja Haibach, auch im 
Namen der Verbandsgemeinde, für die gute Zusammenarbeit in den 
letzten Jahren und überreicht ein Präsent. 
Die beiden Beigeordneten danken Anja Haibach ebenfalls für die 
gemeinsame Ratszeit und das gute Miteinander und überreichen 
ebenfalls ein Präsent. 
Abschließend dankt Anja Haibach dem ausscheidenden Ratsmitglied 
Christine Zarda für die geleistete gute Arbeit im Gemeinderat. 
 
 
 
Ortsbürgermeister                                Schriftführerin 
A. Leicht                                                  A. Michel  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


